

ABONY

Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házsza, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.

Kéziratok vissza nem adóak

Kiadóhivata:

SZERDAHELYI JÁNÓ könyvnyomdája, levél az előfizetési pénzek, a hirdetések és ezeknek díja, valamint a felszólalások küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér

Felelős szerkesztő: TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak: VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők. Nyilttér sora 1 korona.

Az alkohol.*)

Irtta: Dr. Illosvay Lajos udvari tanácsos, egyetemi tanár.

Senkisé tagadja, hogy az alkoholos italok szertelen élvezete nemcsak az egészséget veszélyezteti, hanem előkészíti sok család anyagi romlásának útját és akárhány-szor oka, hogy egyesek összeütközésbe kerülnek a büntetőörvényekkel. De azért ne kivanjunk olyan intézkedéseket, amelyeket az államhatalom, legalább egyelőre, nem teljesíthet. Az élet számos olyan gyakorlatot fejlesztett ki, amelyek — bár felfogásunk szerint kártékonyak, rövidesen még sem függeszthetők fel. Vajjon ma, amikor egyes vidékeken ezren meg ezren alkoholos italok készítésére alkalmas terményeket termelnek, alkoholos italokat állítanak elő, azokkal kereskednek, és az egész országban sok ezren alkoholos italok elárúsításából élnek, sőt legtöbbször tulságosan jól élnek: elképzelhető-e, hogy a kormány ezeket az embereket egyszerre, az általunk kívánt korlátoknál szűkebb korlátok közé szorítsa csupán azért, mert van, talán ugyanannyi ezer ember, aki ivószervenvedélyének nem ura?

Azt hiszem, ilyen kormány nincsen a

*) Érdekesnek és aktuálisnak tartjuk a jeles, tudós tanár nézeteit, de mindenben nem értünk véle egyet s ezt majd ki is fejtjük.

SZERK.

világon, és ha volna, akkor én semmire se becsülném azt a társadalmat, amelynek tagjai csak azért józanok, mert nincsen korcs-májuk, vagy mert félnek, hogy ha bemennek, olyan bajba keveredhetnek, amelyért még meg is büntethetik őket. Az én eszményem olyan egyénekből szervezett társadalom, akik nem azért nem cselekednek káros vagy tilos dolgot, mert nincsen rá alkalmuk, vagy mert félnek a bekövetkező büntetéstől, hanem azért, mert tudják, hogy vele ártanak maguknak, ártanak családjuknak és jól tudják, hogy mindazért, amit maguk vagy családjuk testi és lelki jóléte ellen elkövetnek, egyedül és kizárólag csak maguk felelősek.

Nagyon is elhatalmasodott már nálunk az embereknek járószalagon való vezetése. Pedig ha mi embertársainkat nem tudjuk meggyőzni arról, hogy szabad akaratukat nekik maguknak kell tudni kormányozni: akkor ne nagyon büszkélkedjünk korunk magas műveltségével, szellemi felsőségével, mert erkölcsi értékünk semmivel sem több, mint azé a macskáé, amely csak azért nem nyal belé a tejeslábasba, mert a lábast szekrénybe zárták. Megengedem, hogy szavaim visszatetszést kelthetnek azokban, akik a gyökeres és a hivatalosan is nyomaték-kal támogatott változtatásnak hívei: de ne-

kem, mint a természettudományok művelőjének, egész multamat kellene megtagadnom, és évtizedeken át gyűjtött tapasztalataimat kellene eldobnom, ha bármiféle ténen a fejlődés fokozatosságával szemben az úgrátszerű haladás lehetőségét kellene hangoztatnom.

Mikor pedig az alkoholos italok fogyasztásának mikéntjéről van szó, a szigerú tiltás álláspontjára azért sem helyezkedhetem, mert éppen most folynak azok a tudományos kutatások, Észak-Amerikában, Connecticut államban, a Wesley egyetemen, hol a különböző élelmiszerek energia-termelését pontos vizsgálatoknak vetették alá, amelyekből máris kiderült, hogy az alkohol, elégséges higitásban és szabatosan megállapított mennyiségben, az emberi szervezetre nemcsak hogy nem káros, hanem mint gyorsan áthasonlítható tápláló anyag, egyike az energia-termelés legalkalmasabb forrásainak.

Igy állván a dolog, világos, hogy mi, akik törekvéseinkben csak tudományosan megállapított tényekre támaszkodhatunk, feltétlenül kötelességet teljesítünk, ha az alkoholos italok élvezetében üzött szertelenkedés ellen egész erőnkől küzdünk; de tovább nem mehetünk, mert ennél tovább terjedő kívánságaink jogosultságát megdöntetlen módon védelmezni már nem bírjuk.

TÁRCA.

Krónika.

Amit a toll szül a világra,
Ahhoz még érték keveset.
De laikus a nevem abban,
Amit szül véső és ecset.

A kérdést el nem dönthetem hát,
Az döntse el, hozzá ki ért,
Hogy Horvay vagy Róna szobra
Érdemli-e meg a babért.

De annyi szent, hogy ha művészek
Nemes versenyre szállanak,
Kortés beszédnek meggyalázní
E szép versenyt sosem szabad.

Elég baj az, hogy itt minálunk
Nincs semmi szent, se nagy, se jó,
Hová belé ne ütné csápját
Az átkozott protekció.

Egyetlenegy nagy, örökeltű
Szentségünket, Kossuth Lajost,
Emlékében a ronda, kufár
Protekció kikezdte most.

Kikezdi már, amit tanított,
A kegyetlen epigón,
Mint hogyha Kossuth nem miénk, de
Csupán az ő sajátja vón.

Nincs Pantheon, oly szép, magasztos,
Mit ő ne érdemelne meg,
S amely méltó ne volna hozzá,
Nincs kép, szobor, olyan remek.

Ti törpék, akik mást se tudtok,

Mint örökös megalkuvást,
Nem érzitek suhogni olykor
A haragos ostorcsapást?

Nem érzitek a visszajáró
Nagy télek szózatát sosem?
Nem halljátok, nem érzitek már,
Hogy Kossuth Lajos mit izen?!

F e n ő .



Antos János

1348/49-iki vezérkari honvéd-alezredes hátra-hagyott emlékjegyzetei.

(Befejezés.)

— Az „Abony” eredeti tárcája. —

Gróf Leiningen 1848/49-iki honvédtábornok.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, Influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co., Basel (Svájc)

Sirolin

— Ennek az étvágyat és a testet, az egészséget a köhögést, vándorló, éjjeli izmokat

„Roche”

Képes a szívni, szelíd és a gyógyszerárak-
ban — Ára: 1000 forint 4. — korona

Közgyűlés.

Folyó hó 1-én képviselőtestületünk közgyűlést tartott Liphay György főbíró elnöklése alatt.

Az érdelemes tárgyalás előtt felszólalt Temeskőzy Gerzson és melegen üdvözölte a két jegyzőt, midőn az első közgyűlésen helyeiket elfoglalják. Főlélegesen tartja, — ugyanond, — hogy némely dolgokra rámutasson, melyeknek szánalasa fő feladatukat kell, hogy képezzék az új jegyzőknek, de azt fel kell említenie, hogy a képviselőtestület határozatai — hosszabb idő óta — nem igen respektáltak és az adófizető közönség anyagi kárára, s a képviselőtestület erkölcsi súlyának hátrányára, végre nem hajtottak. Örömmel tapasztalja, hogy e tekintetben változás előtt állunk s az új jegyzők igyekeznek a közönség érdekeinek szem előtt tartásával felelni meg hivatásuknak, s így bizalommal néz működésük elé, míhez erőt, kitartást kíván és türelmet és igazságos elbánási módot a lakosság sokféle ágazó ügyeinek bajjának intézésénél.

Pap Péter főjegyző válaszolt a felszólalásra, s kérte, hogy a képviselőtestület kísérje figyelemmel működésüket és ahhoz képest ajándékozza meg őket bizalmával és szíves támogatásával.

E kis ünnepélyes aktus után kezdetét vette a tárgyalás, mely a leghiggadtabb tárgyilagossággal folyt le.

Pap főjegyző bejelentette, hogy több szabályrendeletünk már elavult rendelkezései miatt módosításra szorul, azoknak kidolgozására egy bizottság kiküldését kérte. Ehhez a közgyűlés hozzájárult és a bizottság tagja u. bíró, két jegyzőt, továbbá Komáromy József, dr. Révész Géza, Temeskőzy Gerzson és Mészáros István közgyűlési tagokat küldte ki.

Nagy Lajos jegyző egy anomáliára hívta fel a közgyűlés figyelmét, mely szerint a törvény rendelkezése ellenére több fontos ügyben a másodbíró leszavaz, holott szavazati joga nincs. Nehogy e miatt fontos határozatok érvénybe léptetése ok nélküli fellebbezések által késleltessenek, célszerűnek vélné, ha szabályrendelet módosítással nevezett tisztviselőnek szavazati jog adatnék.

Dr. Révész Géza szerint a törvény lehet hibás, de az ellen tenni nem lehet s így ily irányú intézkedésre jogunk nincs. Az indítvány fölött tehát a közgyűlés napirendre tért.

Olvastatott a tanfelügyelő leírata, melyben precizitrozza azokat a feltételeket, melyek mellett a tanyai iskolákat az állam átvenni hajlandó lenne.

Dr. Révész Géza egyelőre két tanyai iskola számára kívánna helyet kijelölni, melyen az állam által az iskolák felépíttetnénk.

Temeskőzy Gerzson mindaddig, amíg a számadások megvizsgálva, alaposan áttanulmányozva, a jövő évi költségvetés pedig összeállítva nem lesz, egy fillért sem hajlandó megszavazni, mert nem ismerjük anyagi helyzetünket és mert azt sem tudjuk, hogy az iskoláknál mennyi lesz az

állami hozzájárulás és mennyi a községet terhelő dologi kiadás összege. Egyelőre elégnek tartja a gr. Vigyázó-fele ajándékból megszerzett telek felajánlását, azon majd megtapasztalhatjuk a többire az összesre vonatkozó érdekességünk arányát.

A közgyűlés erre az álláspontra helyezkedett. A laktanya külső-belső kijavítására 550 kor. kiutalványoztatott.

Itt felszólalt Obláth Zsigmond és aggodalmának adott kifejezést, hogy a lótelep udvarán 4-500 koesi takarmány halmoztatott fel, miből tűz esetén nagy szerencsetlenség származhat.

Liphay főbíró egy tízedrészére redukálta a takarmány anyagát, amelyre a telepnek feltétlen szüksége van napi szükségletének fedezésére, egyébként is a takarmány beraktározásáról szabályrendelet intézkedik, az pedig ha van tartva, aggodalomra tehát nincs ok.

Komáromy József a közgyűlés hatáskörén kívül álló dolognak tartja ez ügyben intézkedni, minthogy ez, mint közrendészeti ügy, a főszolgabíró hatáskörébe vág.

E fölött tehát a közgyűlés napirendre tért. Olvastatott az ipariskolai bizottság javaslata, a tanítók javadalmazásának felemelése tárgyában.

Pap főjegyző javaslataira, minthogy a község anyagi helyzete ezt nem engedi; felterjesztés intéztetik a kormányhoz állansegély kieszakölése végett.

Pap főjegyző betérjesztette a város kaszálójának hasznabérlete tárgyában Egredi Mihállyal megkötött szerződést, mely jóváhagyott.

E tárgynál Pintér Gyula indítványozza, hogy a 600 korona biztosítéki összeg ne a bérlet utolsó évének második felére esedékes részletbe tudásék be, hanem az csak a bérlet leteltével adásék ki.

Temeskőzy Gerzson nehéznék tartja annak keresztülvitelét, mert azon összegnek beszédese, majd a bérlet megszüntével leendő kiosztása annyi érdekelt között komplikációkat támasztana. Kéri a szerződést változatlan alakjában elfogadni, azon hozzáadással, hogy a kaució után esedékes kamatok a bérlet illetik, nem úgy mint eddig, hogy a kamatok (1869. óta) nemesak elkallódtak, hanem a kaució letelte sem vétetett, hanem egyszerűen felhasználott.

A közgyűlés Pintér Gyula indítványát melőzve, a kamatokhoz a bérlet jogát megállapította.

Több illetőségi ügy letárgyalása után a gyűlés véet ért.

A közönség köréből.

Bajok a posta körül.

Tekintetes Szerkesztő Úr!

A panaszkönyv lassanként megtelik panaszszal, mi pedig kifogyunk a türelemből. Az a hagyományos rendetlenség, amely (más egyebektől eltekintve) híressé tette az abonyi postát, most

nak naplója ezen a télen kiadott a „Budapesti Hirlap”-ban. A 18 ik folytatásban gróf Zichy kivégeztetéséről ez áll: „Görgei beszélt Leiningennek, hogy Zichy az utolsó pillanatban megmérgezte magát — s mint elegenden hullát akasztotta fel egy katonára.” Ez meggyőződése szerint tévedés. Ugyanis itt Abonyban lakott egy régi jó ösmérsőm, gróf Wratislaw Lajos; nekem és másoknak sokszor beszélt, hogy ő a kivégzés alkalmával (mint nemzetőr volt az abonyiakkal akkor táborban) közel állott a bitófához. Zichy nagy lélekjelenlétet tanúsított utolsó percében, s szilárd hangon azt kiáltotta: „Adja Isten, én legyek az utolsó áldozat. Éljen a haza!” Gróf Wratislawot több mint negyven évig ismertem; sohase tapasztaltam, hogy valótlan dolgot állított volna; és itt meg kívánom jegyezni, hogy Máriássy János 1848/49 iki honvéd ezredes, hadosztály-parancsnok (báró Máriássy János es. és kir. nyugalmazott altábornagy, valóságos belső titkos tanácsos, főrendiházi tag) 1898-ban tavasszal felkeresett engem Abonyban saját lakásomon, s elmondta nekem, hogy ő röviden leírta az 1848/49-iki eseményekre vonatkozó, általa személyesen ösmert eseményeket; az emlékiratot elhozta magával s rögtön fel is olvasott belőle több dolgokat, azok között a Görgeire vo-

natkozó nézetét, ítéletét, s felkért engem, őszintén mondjam el véleményemet, hogy a Görgei munkájában (Mein Leben und Wirken in Ungarn) az első hadtestnek 1849. aug. 2-án Debrecennél vívott esatájában Nagy Sándor tábornokról felhozott vádakra mit tartok. Ugyanis Görgei munkájában az áll, hogy ő (Görgei) Nagy Sándort határozottan eltiltotta a muszkákkal való ütközet-től. Elmondtam Máriássynak, világosan emlékezem, hogy Görgei futár által küldött írásbeli rendeletet, hogy az első hadtest verekedjek meg a muszkákkal; még a rendelet formájára is jól emlékezem, még hadi tanácsot is tartottunk, — hiszen alig mindössze Korpouai esapatával 8000 en voltunk, — a muszka 80 000 emberrel állott velünk szemben, tehát nyílt téren 8000 rel 80 000 edzett katonára, túlnyomó ágyúkkal, túlnyomó lovassággal állott szemben, tehát képzelni se lehet, hogy rendelet ellenére verekedett az első hadtest (Nagy Sándor); verekedett azért, mert Görgei rendeletet adott, s hogy miként verekedett, — az első hadtest viselkedését legnagyobb elismeréssel írta le a muszka generalstab, — elégnek tartom megemlíteni azt, hogy az első hadtest jobb szárnyán csak egy század huszár volt felállítva s ezt egyszerre három ezred lovasság támadta meg, s az

már megtorlást érdemlő kihívó durvasággal párosul.

Nem szólok arról, hogy míg egyes felek órák-hosszat várnak az előszobában, addig a kiváltás-gosok megnyomják az „Idegeneknek tilos a bemenet” című ajtó gombját és elintézik összes ügyeiket . . .

Nem szólok arról sem, hogy üzleti levelek eltűnnek nyomtalanul, s magán levelek felszakított állapotban érkeznek.

Főlélegesen megemlíteni azt is, hogy a táviratok kézbesítése csak akkor történik, ha az alkalmazott a posta magán ügyeit már elintézte; de azt igenis érdemes lesz ide jegyezni, hogy a legutóbbi napokban a hivatal főzökánala azt üzentte egy tekintélyes kereskedőnek, hogy: „ilyen dolgot csak egy piszkos zsidó tehet.”

És talán szót sem érdemelne a következő, minap megötrétt dolog sem, ha a hivatal vezetője föltanuja nem lett volna, hogy sértett meg durván egy kiadónó egy udvarias fiatalembert, ki ezüst pénz helyett udvariasan papír pénzt mert kérni. „Menjen a zsidóhoz, majd az beváltja,” volt a válasz, és a főnökknő helyeslőleg hallgatott.

Az illető a feljelentést megtette. Nyerjen az ügy bármelyes elintézését is, a legüdvösebb reánk az volna, ha a vezetőnt felmentenék s az állam saját kezelésbe venné át a postát. A kisasszonyt pedig, aki még fia tal, küldjék el valami kis tót faluba, ahol mindenki maga válogatja ki a levelet, oda talán jó lessz.

A szerk. urnak tisztelő híve

Rosenzweig Mór.

Szinészet.

Egyre növekszik szintársulatuak sikere. Dr. Farkas Ferenc — talán különösen hangzik — büszke lehet rá, hogy az a b o n y i közönséget ennyire meghódította, hisz még csak néhány évvel ezelőtt is kongott a színház. Ma már fordult a világ nálunk is és minden este szép számú közönség hallgatja végig az előadást. Hallgatja és nem nézi; mert a hölgyek magasabb intelligenciájának jelvénye megakadalyozza őt abban, hogy láthasson is valamit.

Szombaton a „Bölkirálynő”, vasárnap „Ezer-egy éj” és „Bernát”, Heltay Jenő bohózata került színre. Ez utóbbinak harmadik felvonása oly nagy hatást ért el, hogy még a tejfehér arcok is kipirosodtak, a szendén felig behunyt szemek tágranyilottak, hogy az épületes látványt, amely hivatalva van arra, hogy a serdülő hölgyek élettapasztalatát növelje, hiány nélkül fölfoghassák.

Hétfőn „Császár katonái”-t, Földes Imro drámáját adták. A darab sikerét célszerűen kívül még különösen Virányi Sándor (Joász főhadnagy) és Könyves Jenő (Szilassy kapitány) kitünő játéka emelte.

Kedden a „Dollár királyné” című operett érte el megerdemelt sikerét.

Szerdán a „Tatarjárás” töltötte meg a szín-

a század elfogadta a támadást, nem tömegbe, de egyenként feloszolva verekedett.

Görgei állítása téves; bizony határozott rendeletet adott ő az első hadtestnek, utasította érelyesen a esata elfogadására. Pongrácz István akkori tábornoki főnök, honvéd alezredes, később m. k. nyugalmazott honvéd tábornok és Máriássy János így tudják ezt s így írták meg emlékirataikat, melyeket halálok után fognak az utódoknak tudomására hozni.

En 1848. novembertől fogva 1849. aug. 13-ig a szerencsétlen világosi fegyverletételig, ott az első hadtestnél, előbb Mészáros Lázár hadügy-miniszter, utána Klapka György tábornok, később Nagy Sándor tábornok parancsnoksága alatt a tábornoknál szolgáltam.

Az aug. 2 iki debreceni ütközetben való viselkedésemről (mellesleg legyen említve) nagy diszereettel emlékezett meg rólam, mint tábornoki alezredesről, Görgei fővezér azon napi parancsban, melyet akkor közrebocsátott.

Aug. 13-án én adtam át az első hadtestet a muszkának. Szomorú kötelesség volt ez!

ANTOS JÁNOS.

KOVALD PÉTER és FIA

cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegyztisztító és gőzmosó-gyár

Budapest, VII. kerület, Szövetség-utca 37. szám

megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselőt létesít és ez által módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy cégét — a csomagolási és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse.

Abonyban Schwartz Zseni

vette át a képviseletét és a gyár rendes árjaiban vállalja az úri-, női- és gyermeköltönyök, díszítő- és butorszövetek, függönyök, kézmunkák, szőnyeg-ek, eszike- és végárúk, szőrmék, stb-ek vegyztisztítását és festését.

Ugyszintén ágytollak tisztítását és fehérneműk mosását is.

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairól, szíves jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos megbízást kér a

6-25

Kovald Péter és fia cég

100.000 drb. készlet!

Szegfű és Rózsá

100 000 drb. készlet!

Skorka János rózsá- és szegfű-telep-tulajdonos ajánl direkt külfországból beszerzett ériás virágú Rem-szegfűket és nyakra nemesített bokor-rózsákat. E nagy készlet miatt egyideig 30 százalékot engedélyezek. — Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Több díjjal kitüntetett nagy virágkötészetben mindenféle csokrok, koszorúk mélyen leszállított áron készíttetnek.

Tenyésztő telepemről vágott virágjaimat és begyökeresedett eszerekben nyíló rózsákat, szegfűket, jácintokat stb. a legolcsóbb napi áron szállítom.

Sok nemesfajú szegfűmagvaimról szóló név-, árlappal készséggel szolgálak.

Skorka János
5 hold rózsá- és szegfű-telepe
B.-Szarvason.

52-18

Manhold Kálmán
K u l a.

Bács-megyének a Teleska magaslatán fekvő Rácz György-féle Jolánföldi szőlőoltvány és kertészeti bérletén tavaszi szállításra kapható:

1. Szokvány minőségű, minden alanyon, fajtisztán, sima és gyökeres zöldsőjtvány.
2. Amerikai és európai sima és gyökeres vessző, amelyeknek fajtisztaságukért kezeskedem, kívánatra névjegyzéket küldök.
3. Alma, körte, barack és kajszinák 1, 2, 3 éves oltványok a legkiválóbb fajokban.
4. Gleditsia élősvény, valamint az élősvények királya: Maclura Aurentiaca élősvény, amelynek gyökerei nem sarjadzanak, tövisei igen sűrűk, semmi-féle rovar nem pusztítja, minden időjárásnak ellenáll. Mélyen leszállított áron.

Szíves megkeresést kér

Manhold Kálmán
nagybérlető.

16-16

Szőlőoltvány! Szőlővessző!

A világhírű Delaware adja a legjobb bort; oltani, permetezni nem kell! Gyökeres 1000 drb.: 100 kor.; sima: 50 kor. Szőlőoltványok ezere: 140 kor.; a legnemesebb fajokból.

Árjegyzék ingyen!

Rendelési cím:

Szigyártó Nagy Mihály
Felsőseged (Somogy-m.)

16-16

Rosenzweig J. óra-, ékszer- és gramofon-üzlete Abony.



A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy ékszer- és óra üzletemet beszélőgépekkel (Gramofonokkal) bővítettem ki, melyek nálam bármely időben meghallgathatók.

A beszélőgépeket ép úgy, mint az órákat és ékszereket, készpénz- és részletfizetésre legolcsóbb áron becsajtom t. vevőim rendelkezésére.

Gramofon javítás elfogadtatik.

A legújabb lemezek kaphatók. — Gramofonhoz való 100 tő 60 fillér.

Tisztelettel

Rosenzweig J.

-17

órák, ékszerész és gramofon-árusító.

HIRDETMÉNY.

Van szerencsénk szolgálatainkat a bank (takarékpénztári) és közraktári üzlet minden ágában a t. közönségnek tisztelettel felajánlani:

Elfogadunk **betéteket** előnyös kamatoztatás és visszafizetési feltételek mellett. A kamatozás a betét napjától kezdődik és a kivét napjáig számíttatik.

Leszámítolunk **váltókat** olesó kamat mellett.

Jelzálogkölcönöket nyújtunk föld-, ház- és szőlőbirtokra igen előnyös feltételek mellett.

Földbirtokra **törlesztéses (amortizációs) záloglevél kölcsönöket engedélyezünk** a következő előnyös feltételek mellett:

| | |
|--|-------------|
| 100 korona után 10 év alatt évenként fizetendő részlet | 13 K. 30 f. |
| 100 " " 15 " " " " " " | 10 K. — f. |
| 100 " " 20 " " " " " " | 8 K. 40 f. |
| 100 " " 25 " " " " " " | 7 K. 40 f. |
| 100 " " 30 " " " " " " | 6 K. 90 f. |
| 100 " " 35 " " " " " " | 6 K. 40 f. |
| 100 " " 40 " " " " " " | 6 K. 10 f. |
| 100 " " 45 " " " " " " | 5 K. 90 f. |
| 100 " " 50 " " " " " " | 5 K. 70 f. |
| 100 " " 65 " " " " " " | 5 K. 40 f. |

Ezen összegekben úgy a tőketörlesztés, mint a kamat bennfoglaltatik és ezenfelül semmi-féle kezelési költséget nem számíttunk. — A zálogleveleket a legelőnyösebb árfolyamon számoljuk el.

Áruraktárainkban elvállalunk mindennemű termények és áruk beraktározását és azokra igen előnyös feltételek és olesó kamat mellett kölcsönt engedélyezünk az érték 75-80 % a erejéig.

Elfogadunk továbbá megbízásokat mindennemű termények eladására és vételére.

Közelebbi felvilágosítással készséggel szolgál a

Ceglédi Ipar- és Kereskedelmi Bank
Részvénytársaság.

01-10

Szőlő-oltványok

kétéves gyökérrel hiányok pótlására, telepítésre és sima oltványok, nemes vesszők, ültetésre és párosításhoz legjobb fajokban, legolcsóbban

Hegyi bor

kitűnő minőségben kapható.

Székely I. József
Gyöngyös.

16-16

GAZDÁK FIGYELMÉBE! NINCS TÖBBÉ VESZEDELEM A SZŐLŐBEN! VÉGE A KULTURNÖVÉNYEKET PUSZTÍTÓ ÉLŐSDIEKNEK!

Schloesing Theofil világhírű francia agricultur vegyész által Marseilleben gyártott hirtve és egyedül álló védekezősi szerek a peronospora, lisztharmat, anthracosis (fenésedés), chlorosis (sárgaság), fűrtrohadás, szőlőmolyok, hernyók, a burgonya phytophtórája (ragya) és gyűrűsbetegség, valamint minden más a mező-, szőlő- és kertgazdaságban előforduló gomba és rovarélsődiek ellen; -- továbbá G. & V. Moreels, Gand, (Belgium) feltárt Peru-Guanó, a legjobb, legolcsóbb és legértékesebb szerves trágyájának egyedüli képviselete és beszerzési forrása Cegléd, Nagykőrös, Abony, Bercel, Alberti-Irsa, Pilis, Törtel, Mikebuda és Nyársapát területére:

„Ceglédi Ipar és Kereskedelmi Bank”
részvénytársaságnál

Telefonszám 6. **C G L É D.** Telefonszám 6.

10 10